

Protokoll 3/2022

fört vid Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågors sammanträde måndagen den 16 maj 2022 kl. 15:00-16:45, Stora kollegiesalen

Ledamöter

Martin Hansson (MP) Ordförande
Birgitta Thulin (M)
Thomas Wihlman (C)
Ewa-Marie Ås (KD)
Lena Josefsson (S)
Salar Rashid (S)
Håkan Jarmar Ledamot-Org
Jesper Strömgren Ledamot-Org
Anna Therese Winblad (OPOL) Ledamot-Org
Amir Amirrazi Ersättare-Org ersätter Nils Duwähl
Viviann Emanuelsson Ledamot-Org
Jan Delvert Ersättare-Org ersätter Anna Quarnström

Övriga närvarande

Astrid Thornberg Tjänsteman Funktionshinderombudsman
Pye Seaton Tjänsteman Projektledare fastighetskontoret
Aleksander Lestarc Ordförande valnämnden
Catharina Piazzolla Vice ordförande valnämnden
Eva Debels Tjänsteman Kanslichef valnämndens kansli
Roger Wihlborg Tjänsteman Handläggare valnämndens kansli

Justerare

Martin Hansson och Jan Delvert

Datum för justering

2022-05-23

Paragraf

§§1-12

Sekreterare

Linda Turula

§ 1
Sammanträdets öppnande

Ordföranden förklarar sammanträdet öppnat.

**§ 2
Närvaro**

Ordföranden hälsar alla välkomna. Närvaron kontrolleras.

§ 3

Godkännande av föredragningslista

Beslut

Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor beslutar följande.
Föredragningslistan godkänns.

§ 4
**Val av protokollsjusterare och tid för justering av
protokollet**

Ordförande Martin Hansson och Jan Delvert utses att justera protokollet. Protokollet justeras måndagen den 23 maj 2022.

§ 5

Information om tillgänglighetsarbetet på Järvabadet

Pye Seaton, projektledare på fastighetskontoret, informerar om tillgänglighetsarbetet på Järvabadet.

Diskussion och frågor från rådet följer.

Rådet påpekar att den grusbelagda gången till grillplatsen gör den svårtillgänglig, bland annat för personer med rullstolar och rollatorer.

**§ 6
Inför rådets möte med kommunstyrelsen den 15 juni**

Ordföranden informerar om rådets årliga möte med kommunstyrelsen den 15 juni. Mötet kommer att äga rum ca kl. 15:30 och den exakta tiden kommer att meddelas senare.

Rådet diskuterar frågor att ta upp med kommunstyrelsen. Presidiet kommer att skicka ut förslag på fyra-fem frågor till rådet före mötet den 15 juni.

§ 7**Återkoppling från presidiet****Ombyggnad av Rådsalen i Stadshuset**

Ordföranden informerar om att det finns en arbetsgrupp med olika kompetenser inom staden som arbetar med tillgänglighetsanpassningen kopplad till ombyggnaden av Rådsalen. Det finns för närvarande inte en fastslagen tidplan för när arbetet ska vara klart.

Handlingsplan för suicidprevention

Ordföranden informerar om hur staden i dagsläget arbetar enligt Handlingsplanen för suicidprevention. Programmet för tillgänglighet och delaktighet för personer med funktionsnedsättning har varit underlag för handlingsplanen. I dagsläget är det främst stadsdelsnämnderna som arbetar utifrån handlingsplanen i fråga. Det finns bl.a. en webbutbildning för hur man ska arbeta med suicidprevention som tagits fram hos stadsdelarna. Socialförvaltningen har fått i uppdrag att fram ta en webbutbildning inom området för sina medarbetare.

Diskussion och frågor från rådet följer.

Rådet kommer att bjuda in personal med ansvar för handlingsplanen som kan berätta om arbetet kopplat till suicidprevention till sitt första rådsmöte under hösten.

§ 8**Information från Stockholms stads
funktionshinderombudsman Astrid Thornberg****Kort om ett par budgetuppdrag som rådet följer**

Uppdraget att inrätta en övergripande funktion och skapa samordningsvinster mellan stadens förvaltningar vad gäller utveckling och främjande av det svenska teckenspråket i staden har fortgått. Inom ramen för uppdraget har dialoger genomförts med verksamheter i staden samt med Göteborg, Örebro och Malmö för att fånga upp erfarenheter och inspireras av deras arbete. Dialog har även genomförts med föreningar som företrädare döva och hörselskadade med en planerad fortsättning i mitten av juni.

Inom ramen för uppdraget att ta fram ett gemensamt program för mänskliga rättigheter som rådet fick presenterat vid förra mötet genomförs en dialog med civilsamhället tisdagen den 17 maj. Vid denna dialog kommer flera representanter från funktionshindersrörelsen att delta. Fokus på dialogen är hur ojämlikheter kan komma i uttryck i Stockholm inom områden som ekonomisk egenmakt, ohälsa, våld och heder, klimaträttvisa och delaktighet och inflytande.

Informationskväll för ledamöter i råden

Informationskväll för ledamöterna genomfördes den 27 april på konferensen i World trade center. Totalt deltog 45 ledamöter. Agendan för kvällen innehöll bland annat en presentation av valnämndens kanslis arbete kring tillgängliga val. Underlag och presentationer finns publicerat på Funktionsråd Stockholms stads hemsida.

Skrift - Friheten att bestämma med vem, var och hur en vill bo
Ombudsmannen har deltagit vid lanseringen av skriften – Friheten att bestämma med vem, var och hur en vill bo. Skriften är framtagen av ILI och med medel från bidragsstiftelsen där skribenterna Jamie Bolling och Riitta Leena Karlsson (f.d. funktionshindersombudsman) beskriver vad som krävs för att personer med funktionsnedsättning ska få möjligheter att leva ett liv som andra.

Independent Living Institute (ILI) är en privat stiftelse utan vinstintresse som drivs och kontrolleras av personer med funktionsnedsättning. De driver ett virtuellt bibliotek, interaktiva webbtjänster, förstudier, projekt och utvecklar lösningar för självbestämmande, självrespekt och värdighet och försöker påverka socialpolitiken i den riktningen.

Från skriften:

”Det har bara gått drygt 20 år sedan Sverige insåg att livet på institutioner var ett brott mot de mänskliga rättigheterna och beslutet togs att stänga de stora institutionerna. Varför valde Sverige att stänga de stora institutionerna? Hur kan det komma sig att Sverige nu åter befinner sig i en situation där det finns en risk för att antalet institutionsplatser ökar? Vad behöver göras för att sätta stopp för återinstitutionalisering?”

Rådet ges möjlighet att ta del av skriften som även finns tillgänglig digitalt på stiftelsens hemsida.

Länk: www.independentliving.org

Regeringsuppdrag

Socialstyrelsen har fått i uppdrag att följa upp förändringar avseende ledsagning för synskadade. Socialstyrelsen ska analysera resultatet med utgångspunkt från lagstiftning, likvärdighet och jämlikhet och vid behov ge förslag på åtgärder som kan bidra till ökad likvärdighet mellan kommunerna. Bakgrunden är att ledsagarservice enligt LSS har minskat nationellt de senaste åren och ledsagning enligt SoL har legat stabilt, med undantag av de senaste två åren då det skett en minskning.

§ 9**Information om tillgänglighetsarbetet inför valet från
valnämndens kansli**

Aleksander Lestaric, ordförande i valnämnden, Catharina Piazzolla, vice ordförande i valnämnden, Eva Debels, kanslichef på valnämndens kansli, och Roger Wihlborg, handläggare på valnämndens kansli, informerar om tillgänglighetsarbetet inför valet den 11 september 2022.

Diskussion och frågor från rådet följer.

**§ 10
Anmälningssärenden**

- Remissvar på Trafikförändringar i SL-trafiken 2022/2023 (T23), KS 2022/303

§ 11
Övriga frågor

Inga övriga frågor på dagens sammanträde.

§ 12
Sammanträdet avslutas

Sammanträdet avslutas kl. 16:45.

Digitala signaturer

Detta dokument har signerats digitalt av följande personer

Namn	Datum
JAN,DELVERT	2022-05-23
Martin,Hansson	2022-05-23